

喜歡傳球多於射波，但憑着在NBA賽場奮戰20載，持續維持超高水平發揮，「大帝」勒邦占士昨晨代表湖人主場出戰雷霆，全場拿下38分，終於打破了可能是NBA史上最難觸碰的紀錄——超越「天鈞」渣巴成為NBA史上得分王。

超越天鈞渣巴 累積38,390分

大帝占士 榮升史上得分王

在開季前已被看好勢將達成目標的占士，今場只要攻入36分，便可正式超越渣巴成為史上得分王。雖說單場36分並非易事，但各界球迷及籃壇中人都全面看好「大帝」今場可以完成任務，門票更炒至高價，爭相入場見證這歷史一刻。最終「大帝」亦不負眾望，於上半場先攻下20分，到第3節再攻入16分，包括該節只餘10.9秒，他以一記14呎跳投攻入個人生涯的第38,388分，正式寫下新紀錄，成為NBA歷來第7位史上得分王。

賽會此時馬上安排賽事暫停約10分鐘，為勒邦占士舉行慶祝儀式。NBA總裁施華站到場中宣布：「保住咗近40年嘅紀錄，好多人諗都未諗過會有人可以打破到，勒邦，依家你係NBA史上得分王，恭喜晒！」今場坐在近湖人後備席一方的籃底下觀眾席，見證個人紀錄被打破的渣巴，此時將比賽籃球拿起，就如將火炬傳交占士，寓意將得分王座交棒。

帶淚向家人球迷致謝

此時眼泛淚光的占士表示：「我只想多謝湖人球迷，你哋真係好特別。能夠同卡廉（渣巴名字）呢啲傳奇齊名，令我有啲戰戰兢兢，我想請大家一齊起立為隊長鼓掌。」渣巴退役前寫下得分紀錄的日子是1984年4月5日，當時占士仍未出世，如今38歲的占士，用了20年球員生涯奮鬥，終於

於追上成為新王，他感動地說：「感謝我嘅太太、女兒、兩個囡囡、我啲好友、我嘅媽媽，冇你哋就冇今日嘅我。」

至於渣巴賽後受訪則說：「勒邦嘅生涯好早已經計劃好點樣去主宰籃壇，足足20年時間，你一定要表揚佢嘅成就同壟斷力，佢就係擁有領導者嘅特質。」全場球迷不斷高呼「MVP！」事實上，「大帝」除了是史上得分王，在助攻榜排名第4，偷波榜位列第9，全面性堪稱史上最強。年屆38歲的他，今季平均得分仍高逾30分，今場他轟下38分，將總得分紀錄推至38,390分，雖然最終湖人仍在主場以130:133負於雷霆，但這紀錄夜的主角仍然注定就是「大帝」勒邦占士。

■家人到臨為勒邦占士打氣。 法新社



■傳奇傳承，渣巴（左）將籃球交到占士手中，意義重大。 今日美國

■占士投出破紀錄一球。 美聯社

■著名音樂人Usher（左）向占士送上祝賀。 法新社



球星名人 齊祝賀

「大帝」紀錄夜，全球籃壇都為之興奮，一眾好友名人都向勒邦占士送上最真摯祝賀：

魔術手莊遜

我有諗過渣巴個得分紀錄會畀人打破，依家由你着起紫金戰衣、以湖人球員身份破紀錄，對我嚟講係有額外意義。

杜蘭特

恭喜晒！真係好得意，由你一開嘅經歷，一直行到依家，一直嘅堅持，激勵人心。愛你，繼續將紀錄推高啦！

史提芬居里

你保持咗廿年嘅頂級水平，然後去到呢個得分嘅歷史高位，真係令人難以置信呀！

林書豪

恭喜晒占士，得分之王呀！我從來冇諗過會有人咁接近MJ（米高佐敦），差不多一樣偉大，但占士令我重新思考一切。

拜登

勒邦，恭喜！你提升咗球賽，唔止咁，就好似渣巴、羅素爾等前輩，你挑戰佢哋，再啟發後人，都會力爭做到更好。



首闖決賽

正在摩洛哥舉行的世界冠軍球會盃，昨晨上演的4強戰，沙特阿拉伯勁旅希拉爾憑艾達華沙利（右）射入兩球12碼，加上維圖換邊後入波，最終以3:2力克下半場打少個的法林明高，成為史上首支打入決賽的沙特球隊。值得一提，今場賽事相當火爆，法林明高上半場便被罰4面黃牌，包括中場謝臣完場前踩向對手，經VAR發現而被逐。

再傳噩耗

在土耳其及敘利亞發生的大地震，當地昨日再傳出有球員遇難噩耗，効力土耳其乙組球會耶尼馬拉耶士邦的門將杜卡斯蘭（圖）證實在地震中離世，享年28歲。杜卡斯蘭是與妻子在地震後同時被倒塌的建築物埋下，其妻之後被救出，可惜杜卡斯蘭卻罹難。另外，之前被救出的前車路士球星阿蘇，則證實身體受傷，正接受治理。



知錯不改

邢安邦 著名體育主持



邢男邦派

剛過去的周末，筆者有幸再次參與全港學界籃球精英賽的評述工作。賽事一向以「一生只有一次精英」為主調，碰巧今年是經歷疫情後，時隔四年再度舉辦，此口號對於一班即將畢業的中六生更是別具意義。我比較幸運，能夠做到不止一次……的評述。

美中不足是賽後爆出男子決賽「用錯波」事件，根據各大傳媒報道的內容來看，確實令人費解。這樣的低級錯誤怎麼可能會發生呢？裁判當時在接到投訴及得悉問題後，為何未能即時解決問題呢？很難拆解嗎？似乎又不是一個超級複雜的難題。我深信賽會、裁判、及比賽雙方在當時的情況下，絕對可以尋求共識，作出一個更為合適及具邏輯的處理手法。

連續兩天共負責8場比賽，嘴巴當然有點累，但時間卻過得很快。主要是能夠跟不同專業拍檔合作，包括翁金驊、譚偉洋、梁兆華、曾湛元、劉芳盈和陳穎沁，聆聽分析，獲益良多。分享多一段小插曲，賽後訪問男子MVP張嘉謙，稱讚他表現比4強好，他笑口回答是因為聽了我們早一天的評述而作出改善。這答案聽起來很不錯，張同學，你有前途呀！